

培训就业一条龙,郴州妇联助“她”出彩

文、图:今日女报/凤网记者 罗雅洁 唐天喜 通讯员 郭右华

“4~6个月的宝宝就可以给他们添加辅食了,添加辅食要由稀到稠、由细到粗逐渐过渡……”近日,在郴州资兴市一家培训学校内,育婴员职业技能培训班正如火如荼地进行。

抱着2个月大孩子来上课的刘女士尤为醒目。作为新手妈妈,32岁的她对于带娃这件事有很多困惑。

“村里的妇联执委告诉我,市里有免费的育婴师培训,我马上就报名参加了。”刘女士说,培训不仅能学到科学育儿的理念和技能,也为她打开了新世界的一扇窗,“早就听说育婴师待遇不错,我想成为一名优秀的育婴师”。

这是郴州资兴市“一户一产业工人”培养工程的一个缩影。



育婴员培训点亮了万家灯火。

从电子商务到直播带货 三次“进修”成就致富领头人

走进资兴市农民合作社产品直销处,负责人王丽和她的员工正在热火朝天地打包东江梨、鹰嘴桃等水果和农产品,这些原生态食品,即将搭乘顺丰快递,发往全省乃至全国各地。

王丽高兴地告诉今日女报/凤网记者,销售量正一年年增加,“一年的快递费至少都要四五十万元”。

时间回到2013年,家境并不好的王丽咬牙开了这家店,但两年后,店铺依然面临着有好产品却卖不出去的困境。

为了自救,王丽报名参加了“一户一产业工人”培养工程里的电子商务培训班。培训班没有让王丽失望。

“七天的培训,我们学习了农产品的

专业包装、运营宣传策略,还有一些财务知识。”王丽说,培训让她的努力有了明确的方向。

2019年,王丽再次参加了“一户一产业工人”培养工程里的农村产业融合培训班。随着直播带货越来越火,去年年底,王丽的丈夫也参加了“一户一产业工人”培养工程中京东商学院的直播带货培训课。“现在,我们在抖音做直播,虽然目前只有五六千个粉丝,但我相信会越来越好的。”王丽说。

如今,王丽的店也帮很多创业的农村困境家庭、残疾家庭等代销产品。

资兴市妇联主席尹盛告诉记者,近年来,当地以“一户一产业工人”培养工程为抓手,出台了《资兴市农村妇女职业培训三年行动计划》,先后开设了农家乐厨师、三文鱼烹饪、竹木根雕、月嫂、电子商务、民宿管家等市场需求量大、培训见效快、妇女群众易掌握的实用技术培训,“让妇女有一技之长、有体面工作、有固定收入、有温馨家园”。

←王丽正在向顾客介绍店内产品。



培训服务进社区 打造“夫妻家政”模式

“贫困户谢小华通过我们的育婴员培训,现在在广州当月嫂,月薪近万元;按摩班培训学员陈艳梅想创业,我们给予技术指导和资金扶持,现在她的门店已经开张,而且生意很不错。”永兴县妇联兼职副主席、永兴县洁美家政服务服务有限公司负责人郭素珊告诉记者,去年以来,县妇联联合她所在的家政公司以“送课下乡”形式为妇女们开展育婴、养老护理、家政服务、面点烘焙等专业的免费培训,培训遍及全县14个乡镇(街道),并推荐妇女就业。

“截至目前,我们依托平台免费给有意向就业创业的女性进行培训6600人次、免费安置就业4100人次,其中贫困户200多人次。”郭素珊说。

2020年,郴州市获选为全国家政领跑者试点城市。郭素珊的家政公司也开始和粤港澳大湾区的品牌家政企业进行人才输送等多方面的深度合作,“考虑到

很多家庭的现实需求,我们打造了‘夫妻家政’模式,并在全市率先开展家政服务进社区试点行动,目前已开办了6期免费技能培训班,参训人员近300人,并举办了4场就业见面会。”

同时,为了积极配合新冠肺炎疫情防控工作,县妇联与洁美家政联合举办了线上就业技能培训班,已有600余人参加培训。

对于郭素珊来说,公司里的100余面锦旗、300余封感谢信,就是她做免费培训班的最大动力。

“看到那么多姐妹,能通过我们的培训找到工作,开启新的人生,我们也感到很幸福。”郭素珊开心地说。

→育婴员培训受到了很多女性的青睐。



多措并举

针对女性需求开展培训和就业服务

近年来,郴州市妇联落实“六稳”“六保”工作任务,立足巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,围绕落实“三高四新”战略、服务“一极六区”建设,实施“福城女性”职业技能大培训,共开展育婴员培训379期,家政服务员培训210期,养老护理员培训108期,新型职业女农民培训165期,共培训32839人,促进就业15261人,为稳就业、促就业,推动郴州经济社会高质量发展发挥了重要作用。

一是紧扣需求,提升培训效果。紧扣市场需求,加强与人社、职业技术学院等单位合作,通过“福城女性”职业技能大培训启动会,确定培训目标,采取“人社出资,妇联组织,院校培训”的方式,立足妇女实际,开展育婴员、家政服务员、养老护理员等培训;紧扣个人需求,加强与社会培训机构合作,采取“政府出资、机构承办、妇女受益”的模式,因地制宜,建立广覆盖、多形式的培训点,把培训班开到边远贫困村,开设到贫困妇女集中地,把培训送到家;紧扣产业需求,依托巾帼脱贫示范基地、巾帼就业创业培训基地等开展种养殖、手工、电商等新型职业女农民培训。

二是搭建平台,促进女性就业。联合市人社局开展郴州首场“女性专场”招聘会,提供5245个就业岗位。各级妇联与人社部门、园区、企业对接,联合开展线上线下招聘活动127场,为29730名女性提供免费服务,5875名女性成功就业。安仁县采取“技能培训+基地实习+推荐就业”的模式,加大与企业、医院、学校等单位的衔接,收集用工信息,大力推荐学员在家门口就业。桂阳县主动与广东、北京、上海等地一些家政企业建立联系,为广大有就业意愿的女性提供就业岗位,培训就业率达80%以上,并且很大一部分都实现了高薪就业。

三是举办技能大赛,提升妇女就业水平。通过举办育婴员职业技能大赛,评选出“金牌育婴师”和“十佳育婴师”,为获奖选手颁奖并予以万元奖励,获奖选手纷纷到长沙、上海、广州等大城市就业。此外,今年7月,联合民政、人社、工会等部门举办了郴州市第一届养老护理职业技能竞赛,并对竞赛一等奖选手按程序核准授予“郴州市巾帼建功标兵”,展现了郴州养老护理员队伍风貌,实现了以赛促训、以赛促学、以赛促就业。

资讯 >>

长沙市妇联:创“最美庭院”,助建美丽宜居村庄

今日女报/凤网讯(记者 吴小兵 通讯员 万海燕)9月17日,长沙市全域推进美丽宜居村庄建设创“最美庭院”现场动员会在宁乡市煤炭坝镇煤炭坝社区“春天里”党建文化园举行。

此次活动由长沙市妇联、市乡村振兴局联合举办。长沙市妇联党组书记、主席、二级巡视员文方,长沙市农业农村局(长沙市乡村振兴局)党组成员、副局长黄志强,长沙市妇联党组成员、副主席钟小珍,宁乡市人民政府二级调研员胡长等出席。

社区妇联干部代表在会上宣读了倡议书,倡议全市广大妇女姐妹争当创“最美庭院”的排头兵、主力军、维护者,在长沙市全域推进美丽宜居村庄建设中贡献巾帼力量。

文方从乡村振兴战略角度向广大妇联干部和妇女群众提出了三点要求:一是要提高政治站位,深刻认识“最美庭院”创建的重要性和必要性;二是要围绕“四美”评比标准,扎实推进“最美庭院”创建;三是要多措并举,动员广大妇女积极投身“最美庭院”创建。

据悉,该活动将在全市联合评选表彰200个“最美庭院”示范户和12个创建工作先进单位,市乡村振兴局在对全市800个美丽宜居村庄进行考核验收时,“最美庭院”创建工作将作为重要依据。

常德市武陵区妇联:送法进校园

今日女报/凤网讯(通讯员 黄思敏 杨维维)“大家来看看,这些巧克力、糖果、可乐、奶茶是不是看起来很美味?小心啦,它们是毒品!新型毒品可能会包装成我们身边随处可见的零食……”近日,常德市武陵区人民检察院女检察官谭玉蓉给常德市第一中学800余名学生带来了一堂生动有趣、内容丰富的“开学第一课”,为青少年筑牢反诈、防侵害的“防火墙”。这是武陵区妇联联合区人民检察院妇委会开展“开学第一课 法治进校园”活动的一个缩影。

活动现场,检察官们以“健康人生 绿色无毒——防范新型毒品对青少年危害”为主题,向学生们详细讲解了毒品的概念、种类、危害和防范新型毒品的方法;以“加强自我保护 远离不法侵害”为主题,对真实案例、新型作案手法进行分析,全方位普及防范电信诈骗、校园欺凌等相关法律知识。